

Written by admin2

Thursday, 16 July 2009 19:00 - Last Updated Friday, 18 November 2011 20:33

மக்களிடம் கடைநிறுத்த பின்பு, நவம்பர் மாதம் நடந்த சம்பவம் ஒரு தனித்துவமானதாக எங்களால் கருத இயலவில்லை. இது, 2000ம் ஆண்டு முதல் அபகர்த்தியில் உள்ள மக்கள் மீது நடத்தப்பட்ட மோசமான அரசு பயங்கரவாதம் மற்றும் காவல்துறை கொடும்படைகளின் தொடர்ச்சியாகும். மக்களிடம் இருந்து வெளிப்படும் எதிர்ப்புணர்வு தற்போது காணப்படும் தனித்துவம் ஆகும்.

காவல்துறையினர் மக்களை எவ்வாறு சித்திரவதை செய்வது என்பதையும், தடேதல் வட்டை என்ற பெயரில் இரவு நேரம் வீட்டை உடத்தை நுழைந்தனர் என்பதையும் எவ்வாறு மக்களை அடித்து உடத்தை தளர்த்து என்பதையும் தனது காலநடையை தடேதல் காக்க வண்டி இரவு நேரத்தில் வெளியே உலவ்வது தடைசெய்யப்பட்டிருப்பதையும், ஓவ்வோர் குடும்பத்தில் இருந்தும் ஏதோ ஒரு நபர் "மாவோயிஸ்ட்" என்று குறிப்பிடப்பட்டது, வழக்கு பதிவு செய்யப்பட்டிருப்பதையும், 90 வயதான மக்கள் மூலம் என்ற தலைநடத்து பகுதியை சேர்ந்த வயது மதித்தவர் 2006ஆம் ஆண்டில் காவல்துறையினரால் அடித்து கொலை செய்யப்பட்டிருப்பதையும் குறித்து மக்கள் எங்களாக குடும்பத்தை காட்சியாக சித்திரித்து காட்டினர்.

'உடல் பரிசோதனை' என்ற காரணம் காட்டி இளம் சிறுமிகள் காவல்துறையினரால் பாலியல் வன்முறைக்கு உட்படுத்தப்பட்டனர். இரவு நேரத்தில் "தடேதல் வட்டை"யின் போது பாலினத்தை நிரூபணம் செய்ய உள் உறுப்புகளை காண்பிக்க நிரந்தரப்பட்டது தப்பட்டனர். எதிர்கட்சியினரை வலுவழக்க செய்வதே, தடேதல் நேரத்தில் கிராமத்தை சேர்ந்த 30-40 பேர் "மாவோயிஸ்ட்" என்ற பெயரில் கைது செய்து கொண்டு செல்லப்பட்டனர். சோட்டாபலேயாவில் பல பணிகளை மிருகத்தனமாக அடித்து உதைக்கப்பட்டதும், அதில் ஒருவரான சித்தாமோனி என்பவர் தனது கண்களை இழக்க நேரிட்டதும் மக்களின் பொறுமையை பரிந்து சோதித்தது. இந்த நீண்ட காவல்துறையினரின் கொடும்படைகளுக்கு எதிராக மக்கள் தற்போது திரண்ட எழுந்தாளர்கள்.

காவல்துறையினரின் பயங்கரவாதத்தை தொடர்ந்து சிறிவின பயங்கரவாதம் குறித்தும் அவர்கள் குறிப்பிட்டனர். சிறிவின கீழ்மட்ட உறுப்பினர்களும் இதலவைகளும் காவல்துறைக்கு உள்வாழ்களாக செயல்பட்டாளர்கள் என்று மக்கள் எங்களிடம் குறிப்பிட்டனர். அனுஜ பாண்டேயின் வீட்டை இடித்து பின்பு மக்களிடம் பெரும் ஆர்ப்பரிப்பு இருப்பதை நாங்கள் கண்டபோது, அவர்களின் உணர்ச்சியை எங்களால் உணர் முடிந்தது. ஏனெனில் இசிறிவி மீது மக்கள் அந்த அளவு வெறுப்புணர்வு கொண்டிருந்தனர்.

ஹரமத் வாஹினி என்ற குண்டர் படையின் மூகாமாக வட்டார பஞ்சாயத்து அலுவலகம் மாறியிருப்பதை மதுபுர பகுதியில் உள்ள மக்கள் எங்களாக குசுட்டிக் காட்டினர். இந்த குண்டர் படையினர் எவ்வாறு கிராமம் முழுவதும் "மோட்டார சக்கைகள் படையினராக" உலவி திரிந்தனர் என்றும், மக்களை பயமுறுத்தி வந்தனர் என்றும், மக்களின் வீட்டை மிருகத்தனமாக உடத்தை எறிந்தனர் என்றும், வானத்தில் துப்பாக்கிச் சூடு நடத்தியபடியும், மக்களை உடத்தை திரிந்தனர் என்றும் மக்கள் எங்களிடம் தெரிவித்தனர். இந்த ஹரமத் வாஹினி குழுவின் ஒரு கிராமவாசியின் வீட்டை உடத்தை போது அவர் காவல்துறையினரை அழைத்தும் பயனின்றி, அவரது வீடு இடிக் கப்பட்டது குறித்தும் விரிவாக எங்களிடம் குறிப்பிட்டார். ஆயுதம் தாங்கிய எதிர்ப்பு நடவடிக்கை முன்னெடுக்கப்பட்ட பின்பே ஹரமத் குண்டர் படையினர் மமொல் மற்றும் ஷிஜீ வா பகுதிக் கு விரட்டியடிக் கப்பட்டனர்.

இதுபோலவே, காஷ் ஜொன்கோல் பகுதியில் ஆயுத தயாரிப்புடன் கிராமக் குழுவின் இல்லாத காரணத்தால் ஹரமத் குண்டர் படையினர் கிராமத்தில் காவல்துறையுடன் நுழைந்து துப்பாக்கிச் சூடு நடத்தியதில், மீவர் (கிராம மக்கள்) உயிரிழந்ததும், மீவர் காயமுற்றதும் கிராம மக்களால் நினவைக்கிரப்பட்டது.

Written by admin2

Thursday, 16 July 2009 19:00 - Last Updated Friday, 18 November 2011 20:33

நாய்களும் தவேை என மாநில அரசாங்கம் வடிகமின்றி கரோரிக் கை வதைத்துள்ளது. அது மிக துரதிஸ்டமானதும், கண்டிக்கத்தக்கதும் ஆகும். பெருமளவிலான அரசு பயங்கரவாதம் குற்றவாளர் ச்சி, ஊழல் ஆகியவற்றிற்கு. எதிரான மக்களின் கோபம் மிகவும் சரியானதே. அதுபோன்றே அதற்கு எதிரான நீண்ட காலமாக எதிர்பார்த்த தாக்குதலும் சரியானதே. இது குறித்த விரிவான அறிக்கை எங்களால் பின்னர் சமர்ப்பிக்கப்படும். வங்காளத்தின் வட்டார ஊடகங்கள் நந்திகிராம் இயக்கத்தின் போது மிகச்சரியான முற்போக்கான பங்கை ஆற்றியது என்பதை நாங்கள் நினைவுகூர்கிறோம். எனவே அரசு மீண்டும் ஒரு இனப்படுகொலை நிகழ்த்துவதற்கு முன்பு லால்கரில் உள்ள மக்கள்க்கும் உண்மையான போராட்டத்திற்கும் ஆதரவாக துணை நிற்க கோருகிறோம்.

நன்றி
-பரியரஞ்சன் -பனோஜ்யதோத்சனா -அளீர்பான் ரகொகோல் -கூசம் -ரியாஸ் -ஏதுவி
ன்தர்
-வீர்சிங்

-சுமதி

தொடர்புஎண் : 09711826861
http://kalaiy.blogspot.com/2009/07/blog-post_16.html